

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 12102 Prima ediție Marți 21 iulie 1981 4 PAGINI — 30 BANI

PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, a inaugurat duminică marea sărbătoare a sportului, prieteniei și colaborării tineretului lumii, JOCURILE MONDIALE UNIVERSITARE DE VARĂ, EDIȚIA A XI-A

Duminică, 19 iulie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a inaugurat cea de-a XI-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare de vară — „Universiada '81” — ce se desfășoară în capitala patriei noastre. Această mare sărbătoare a sportului, prieteniei și înțelegerii între tinerii universitari din întreaga lume, ce se desfășoară sub înalțul patronaj al președintelui României socialiste, reunește la startul întrecerilor mii de studenți sportivi din numeroase țări de pe toate continentele, constituind, prin amploarea participării, o mărturie elocventă a prestigiului și prestigiului de care se bucură în lume țara noastră, politica consecventă de pace, colaborare și prietenie între toate popoarele promovată de România și președintele ei.

Interesul manifestat pentru actualele întreceri sportive de la București dovedește forța și capacitatea sportului universitar românesc, ale mișcării noastre sportive în general, rezultat nemijlocit al grijii statului socialist pentru crearea unor condiții de studiu și muncă, de viață materială și spirituală dintre cele mai bune tinerii generații, menite să contribuie la progresul acestei importante activități sociale puse în slujba omului, a idealurilor sale nobile.

Așa cum se subliniază în Mesajul președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresat participanților la întrecerile sportive studențești, mesaj publicat în paginile zărilor de simbrătă și care a fost primit cu viu interes de toți studenții prezenți la București, „întrecutul constituie — prin înseși idealurile și aspirațiile sale — o uriașă forță a păcii și progresului contemporan. Acționând unită, generația tinărară poate juca un rol determinant în afirmarea unor cursuri noi în viața internă și mondială, poate asigura — împreună cu celelalte forțe înaintate ale lumii de azi — triumful politicii de pace și destindere, de înțelegere și concurență civilizată între națiuni. Noi credem ferm în capacitatea tineretului lumii de a-și asigura viitorul liber și fericit. Credem în capacitatea lui de a găsi cele mai consecventă forme și mijloace de acțiune și de a realiza pentru a-și realiza idealurile de pace și progres ce-l animă.”

Aceste nobile idealuri au găsit un larg ecou în rândul mii de sportivi participanți, fiind primite cu deosebită satisfacție, cu deplină aprobare de reprezentanții tineretului studențesc prezenți la București, care sînt hotărîți ca, prin intermediul sportului, să-și afirme și mai puternic dorința lor de colaborare, prietenie și pace. Festivitatea de deschidere a „Universiadei '81” — competiție organizată sub egida Federației Internaționale a Sportului Universitar și Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România, care va transforma, timp de zece zile, capitala țării noastre într-o capitală a sportului studențesc mondial — a avut loc pe stadionul „23 August”, cea mai mare arenă sportivă a țării noastre, cu numeroase dotări la nivelul celor mai moderne baze sportive din lume.

Mii de locuitori ai Capitalei au înțimpinat, la sora la stadion, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu, cu multă însuflețire, cu sentimente de profundă dragoste și stimă. Cei prezenți au ovacionat îndelung pe conducătorul partidului și statului nostru, scandînd cu entuziasm „Ceaușescu — Pace!”, „Ceaușescu — România!”, „Pacea și



În semn de înalt omagiu, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu îl se înmînează plăchete cu emblema Universiadei

Cuvîntul președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăși și prieteni,
Doresc în primul rînd să adresez tuturor participanților la Universiada — București '81 un salut cordial, prietenesc și cele mai bune urări. (Aplauze).
Fie ca această competiție mondială a tineretului universitar să constituie o puternică manifestare a prieteniei, a solidarității studențimii, a tineretului de pretutindeni, pentru o lume mai dreaptă și mai bună, o lume a păcii, a independenței naționale a tuturor popoarelor. (Aplauze, ovatii).
La această inaugurare înu putem să nu ne gîndim

dim că în aceste clipe cad bombe care omoară bărbaiți, femei, tineri, copii.
Iată de ce această manifestare sportivă mondială trebuie să constituie o chemare la lupta pentru dezarmare, pentru a pune capăt războaielor, pentru ca tineretul de pretutindeni să trăiască în pace, să poată să învețe, să muncească, să trăiască liber. (Aplauze).
Cu aceste sentimente și gînduri declar deschise Jocurile Mondiale Universitare de vară — ediția a XI-a — și urez deplin succes în întrecerile sportive tuturor participanților. (Aplauze, ovatii).
Multă sănătate și fericire! (Aplauze, urale).

prietenia!”, „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu — România!”, manifestîndu-și în acest mod înalta prețuire pentru neobosită activitate pe care președintele României o desfășoară pentru înfăptuirea aspirațiilor nobile ale poporului român de pace, progres, colaborare, prietenie și bună înțelegere cu toate națiunile lumii.
Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați cu multă stimă și respect, la intrarea în stadion, de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Exe-

cutiv al C.C. al P.C.R., precum și de membri ai Comitetului național de organizare a Universiadei. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați, de asemenea, de dr. Juan Antonio Samaranch, președintele Comitetului Internațional Olimpic, de Primo Nebiolo, președintele Federației Internaționale a Sportului Universitar, de membrii Comitetului executiv al F.I.S.U., care au tinut să exprime conducătorului statului român cele mai vii mulțumiri pentru organizarea „Universiadei '81” la București, pentru atenția pe care o acordă acestei mari competiții sportive ce se desfășoară sub înalțul său patronaj.
Grupuri de pionieri și tineri au oferit frumoase buchete de flori. Multipla campionă olimpică și mondială Nadia Comăneci și cunoscutul luptător Ion Draica au înmînat tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, ca semn al stimei și dragostei ce le-o poartă toți tinerii din țară și din străinătate.
(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a înmînat înalte distincții ale Republicii Socialiste România președintelui Comitetului Internațional Olimpic și președintelui Federației Internaționale a Sportului Universitar



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit luni dimineață, pe Juan Antonio Samaranch, președintele Comitetului Internațional Olimpic, și pe Primo Nebiolo, președintele Federației Internaționale a Sportului Universitar, aflați în țara noastră cu prilejul desfășurării „Universiadei '81”.

La primire au luat parte tovarășii Ilie Verdeț, Ion Coman, Cornelia Filipas, Ștefan Andrei, precum și Emil Drăgănescu, ministrul turismului și sportului, Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul problemele tineretului, Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., Tudor Mohora, secretar al C.C. al U.T.C., președintele U.A.S.C.R., vicepreședinți ai Comitetului național de organizare a Universiadei.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmînat președintelui Comitetului Internațional Olimpic, Juan Antonio Samaranch, și președintelui Federației Internaționale a Sportului Universitar, Primo Nebiolo, ordinul „Tudor Vladimirescu” clasa I, conferit prin decret prezidențial, pentru contribuția adusă la dezvoltarea mișcării sportive internaționale, a sportului mondial universitar, la promovarea prieteniei și înțelegerii dintre tinerii din toate țările, în spiritul păcii și colaborării internaționale, cu prilejul celei de-a XI-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare de vară — București 1981. În mîinile înalte distincții, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că acordarea acestora reprezintă o apreciere a activității desfășurate de președintele C.I.O. și președintele F.I.S.U. în domeniul mișcării sportive. Noi considerăm mișcarea sportivă — a arătat președintele României — un domeniu al prieteniei în-

tre popoare, care serveste cauzii destinderei, păcii și independenței. Sper că această distincție, care poartă numele unui erou al luptei poporului român pentru independență, să vă amintească continuu de România și de politica sa de prietenie și de pace.

Mulțumind pentru înalta distincție acordată, președintele C.I.O., Juan Antonio Samaranch, a spus: „Doresc să primesc această distincție, care o să ne amintească nu numai de lăuna dumneavoastră, ci și de actul de neuitat desfășurat duminică — deschiderea Jocurilor Mondiale Universitare — eveniment patronat de Excelența Sa, domnul președinte al Republicii Socialiste România”.

La rîndul său, președintele F.I.S.U., Primo Nebiolo, a spus: „Doresc să vă mulțumesc, domnule președinte, pentru înalta onoare pe care ne-ați făcut-o astăzi prin acordarea acestei distincții, care, de fapt, îmbrățișează pe toți membrii Comitetului executiv al F.I.S.U., ce s-au întrunit aici cu ocazia Universiadei. Profit de această ocazie pentru a vă adresa, încă o dată, mulțumirea mea profundă dumneavoastră, domnule președinte, pentru înalțul patronaj pe care l-ați acceptat, pentru sprijinul hotărîtor pe care l-ați dat Jocurilor, precum și pentru invitația adresată celor cinci mii de studenți care s-au întrunit aici și care vă sînt foarte recunoscători. Pentru toți studenții care se află aici, această mare sărbătoare este o sărbătoare a sportului și prieteniei, așa cum ați subliniat dumneavoastră în cuvîntarea rostită la deschiderea Universiadei”.

După înmînarea înaltelor distincții, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut o convorbire cu oaspeții.
Președintele C.I.O. și președintele

F.I.S.U. au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu calde mulțumiri pentru găzduirea la București a „Universiadei '81” de vară, sub înalțul său patronaj, și au exprimat gratitudinea pentru condițiile dintre cele mai bune care au fost asigurate tuturor participanților la această grandioasă competiție sportivă a studenților.

Oaspeții au dat o înaltă apreciere mișcării sportive din România, contribuției acesteia la dezvoltarea sportului mondial și universitar.

A fost relevat, de asemenea, rolul care revine Comitetului Internațional Olimpic și Federației Internaționale a Sportului Universitar, sportului în general, în cultivarea valorilor umane, în educarea sîntătoasă a tinerii generații, în înfăptuirea prieteniei și colaborării dintre toți tinerii din lume, dintre toate popoarele.

În timpul convorbirii a fost exprimată convingerea că această mare manifestare a tineretului universitar va constitui un real succes, cu efecte dintre cele mai pozitive atît în domeniul sportului, cit și pentru întărirea sentimentelor de prietenie dintre tinerii din întreaga lume, a luptei lor pentru înfăptuirea năzuințelor lor de a trăi într-o lume a păcii, înțelegerii și colaborării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat hotărîrea României de a-și aduce și pe viitor o contribuție activă la acțiunile organizate de C.I.O. și F.I.S.U. și a adresat celor două foruri sportive urarea de noi succese în realizarea misiunii lor de întărire a prieteniei între studenții din întreaga lume, între toți tinerii.

La sfîrșitul convorbirii, oaspeții au înmînat președintelui Nicolae Ceaușescu, în semn de profund omagiu, emblemele C.I.O. și F.I.S.U.
Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, cordială.



Asadar, începînd de duminică, 19 iulie, capitala României socialiste este, pentru douăsprezece zile, și capitala sportului universitar din întreaga lume. Fii ai „Armei mater” de pe toate continentele au venit și au început să se întrecă prieteneste pe terenul de sport, să se cunoască mai bine, să lege prietenii tineresti prin intermediul sportului. Ei au fost primii — cu brațele deschise de un popor a cărui ospitalitate tradițională a devenit vocație cunoscută și recunoscută în lume; ei au găsit condiții, posibilități și prilejuri excelente (aprecierea le aparține) pentru a se simți bine, pentru a participa la o manifestare sportivă și tinerescă într-adevăr de neuitat.
Dacă, așa cum spune cu înțelepciune poporul nostru, ziua bună se cunoaște de dimineață — înseamnă

că, judecînd după grandiosul și emoționantul moment solemn ce l-a reprezentat ziua deschiderii, Universiada de la București are create premisele de a constitui, pe tot parcursul și în toate semnificațiile, un prestigios succes pe multiple planuri.
Mille de oaspeți tineri ce-au împodobit gazonul verde al stadionului „23 August”, zecile de mii de spectatori din tribune au ascultat cu viu interes și au ovacionat cu puternic entuziasm vibranțul cuvînt de deschidere rostit de către președintele țării noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub al cărui înalț patronaj se desfășoară „Universiada '81”. „Această manifestare sportivă mondială trebuie să constituie o chemare la lupta pentru dezarmare, pentru a pune capăt războaielor, pentru ca tiner-

te să trăiască în pace, să poată să învețe, să muncească, să trăiască liber”. În cea mai mare arenă sportivă a țării, devenită un templu al sportului, păcii, tineriei și prieteniei, aceste nobile îndemnuri au

GENEROASELE AUSPICH

idei, al cuior și al tineretului — care a început, sugestia, în acordurile atît de drăguț nouă din Rapsodia întâi a muzicantului nepereche și s-a încheiat, la fel de sugestiv, în sunetele imnului studențesc al F.I.S.U. intitulat „După cum se știe, „Să ne bucurăm, deci!” — a întregit fericit și emoționant momentul ceremonial al deschiderii.

„A doua zi, luni, la Palatul sporturilor și culturii, în complexul „23 August” și la bazinul „Dinamici” la „Progresul”, la „Florența” și în toate celelalte săli pe care Bucureștii le-au pus cu generozitate la dispoziția „Universiadei” au început întrecerile sportive. Timp de zece zile, tinerii studenți se întrec la zece discipline sportive, sub simbolurile afirmate și ilustrate în ziua deschiderii.
Splendidul spectacol al Gheorghe MITROI

Un excepțional succes al gimnaștilor noștri :
Două medalii de aur pentru România
Relatări în pagina a II-a



Tovarășului STANISLAW KANIA

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

Slimale tovarășe Kania, Cu ocazia alegerii dumneavoastră în înalta funcție de prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, îmi este plăcut să vă adresez, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu personal, cele mai cordiale felicitări și un cald salut prietenesc. Vă doresc multă sănătate și putere de muncă în îndeplinirea funcției de înalt răspunde încredințată de partid, împreună cu urarea de succes adresată comunistilor, întregului popor polonez, în activitatea de înfăptuire a hotărârilor celui de-al IX-lea Congres, extraordinar, al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, menite să asigure înaintarea fermă a țării dumneavoastră pe calea socialismului, corespunzător intereselor supreme ale națiunii poloneze. Îmi exprim convingerea că relațiile tradiționale de prietenie și colaborare multilaterale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă vor continua să se adâncască și în viitor. În interesul și spre binele poporului român și poporului polonez, al cauzei păcii și socialismului, securității și independenței naționale, înțelegerei și colaborării între popoare.

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Cronica zilei

La 20 iulie, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul Afacerilor Externe, a primit pe Sayed Isam El Din Hassan, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Sudan în vederea apropiatei prezentări a scrisorilor de acreditare.

Delegația Comisiei deputaților din Congresul Statelor Unite, condusă de senatorul Huitron Huitron, secretarul Comisiei pentru probleme interne și constituționale, care se află în țara noastră la invitația Marii Adunări Naționale, a făcut luni o vizită în județul Prahova. Oaspeții au avut o întrevedere cu Ion Cîrcel, președintele Comitetului executiv al consiliului popular județean, în cadrul căreia le-au fost înfățișate principalele coordonate ale dezvoltării economice și social-culturale a județului în ultimii ani. Au fost vizitate, apoi, întreprinderile constructoare de utilaj petrolier „I. Mai” din Ploiești, Combinatul petrochimic de la Brazi, I.A.S. Valea Călugărească și Cooperativa agricolă de producție Bucov.

Cu prilejul vizitei delegației mexicane în România, Moisés Torres Serrano, însoțit de un grup de oameni de afaceri ai a acestei țări la București, a oferit, luni seara, o recepție. Au participat Nicolae Glosan, președintele Marii Adunări Naționale, Ioan Săliștean, președintele Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., Magdalena Filipas, vicepreședinte al Comisiei pentru politică externă și cooperare economică internațională, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, deputați, alte persoane oficiale. (Agerpres)

BACĂU: Prima fabrică de plăci de fosfogips

La Combinatul de Ingrășăminte chimice din Bacău a început să producă ultima capacitate prevăzută pentru actuala etapă de dezvoltare. Este vorba despre fabrica de plăci de fosfogips, prima unitate de acest fel din țară. Realizată după o concepție proprie și înzestrată cu utilaje moderne de înaltă tehnologie, noua unitate valorifică superior materiile prime recuperabile provenite din procesul de fabricare a acidului fosforic. Anual, aici se vor obține circa 100.000 de plăci de fosfogips, un material de construcție de calitate superioară, care, folosit în construcția de locuințe, permite realizarea unui număr de 16.000 de apartamente. Acesta înseamnă economisirea unei mări cantități de ciment. (Gh. Balău)

tv

- PROGRAMUL 1 10,00 Universitatea '81. Transmisiune directă alternativă: • Voie masculin • Lupie greco-romane 11,30 Film serial „Dallas” — reluarea episodului 10 12,20 Telex 14,13 Matine de vacanță: „Albul Bim — Urche Negre”, Epilogul 16,00 Universitatea '81. Transmisiune directă: • Gimnastica feminină • Voie masculin • Atletism • Sărituri în înălțime 20,00 Telegenial 20,20 Universitatea '81 • Atletism. Transmisiune directă 21,00 Actualitate economică 21,15 Teatrul TV: „Atenție la costură” de Mehcs György. Premieră TV. Traducere și adaptare pentru televiziune de Veronica Bălădeanu. În distribuție: Silviu Stănculescu.

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 22, 23 și 24 iulie. În țară vremea va fi schimbătoare, cu cerul temporar noros. Vor cădea ploți locale, însoțite sub formă de averse însoțite de descărcări electrice și izolat de grindină, mai frecvente în nordul țării și în zonele deal și de munte. Vântul va sufla slab și la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 7 și 17 grade, iar cele maxime între 18 și 28 de grade, locuri mai ridicate în sudul țării. În București: Vremea va fi schimbătoare cu cerul temporar noros, favorabil ploii sub formă de averse și descărcări electrice. Vânt slab până la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 12 și 16 grade, iar cele maxime între 24 și 28 de grade. (Corneliu Pop, meteorolog de serviciu).

CIȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 15 IULIE 1981

Categoria I: 2 variante 25% a 39.734 lei; categoria II-a: 1 variantă 100% a 39.232 lei și 4 variante 25% a 9.813 lei; cat. a III-a: 23 variante 100% a 115,50 lei și 4 variante 25% a 29.143 lei.

CARNE CULTURAL

ALBA ● Sâmbătă și duminică în localitatea Avram Iancu și pe Muntele Gâsna s-a desfășurat tradiționala serbare „Tirgulul de fete”. Pe estradă special amenajată au evoluat ansamblul de formații artistice din Alba Iulia, Climpeni, Blaj, Atud, Sebes, Bistra, Cetatea de Băltă, la care s-au alăturat formații din județele Sibiu, Bihor și Arad. Pentru cei peste 20.000 de oameni ai muncii din toată țara prezenta vestita serbare mătăsăie s-a organizat expoziția de produse de artizanat cu vinzare. (S.T. Dinic).

ARGES ● Brigăzile științifice alcătuite din economiști, juriști și cadre didactice din municipiul Pitești au purtat discuții cu constructorii de pe santierul hidroenergetic de la Rășnov și Capra pe teme legate de mecanismul economico-financiar și protecția muncii, legea organizării și conducerii unităților socialiste de stat, rolul școlii și al familiei în pregătirea tineretului pentru familie și viață. Sub cotiza bradului s-au intitulat manifestările culturale-artistice organizate în aer liber și dedicate muncitorilor forestieri de pe Văle Brașov, Dimbovit, Vilsanului și Argeșului. (Gh. Cîrstea).

SALAJ ● La Muzeul de istorie și artă din municipiul Zalău a fost vernisată o expoziție de pictură cuprinzând peste 30 de tablouri (ulei și monocromie) ale binecunoscutilor pictori clienți Alexandru Cristea și Dumitru Ivan. (Ion Muresan).

MUREȘ ● Cu prilejul lansării volumului „Contribuții mureșene la marea unire din 1918”, în sala marelui Palatului cultural din Tg. Mureș a avut loc o întâlnire a citorilor cu istoricul Ioan Silviu Nistor, autorul cărții. Noua apariție editorială a fost prezentată cititorilor de lectorul universitar Vasile Dobres-

Știința INTERNAȚIONALĂ Știința

CONVORBIRI ROMÂNNO-IRAKIENE

BAGDAD 20 (Agerpres). — Tovarășul Ion Dinică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, care se află în Irak pentru a participa la festivitățile legate de cea de-a XIII-a aniversare a Revoluției irakiene, a avut întrevederi cu Saadoun Ghardan, membru al Consiliului Comandamentului Revoluției, cu ministrul Industriilor și Transporturilor și comunicațiilor, cu Tayeb Abdul Karim, membru al Consiliului Comandamentului Revoluției, ministrul petrolului, precum și cu Tawfik, ministrul industriei și mineralelor.

Un rol mai activ tineretului în lupta pentru făurirea unei uniuni a păcii și colaborării

Intervenția reprezentantului român în Consiliul Economic și Social al O.N.U.

GENEVA 20 (Agerpres). — Consiliul Economic și Social al O.N.U., care își desfășoară lucrările la Geneva, a luat decizia de a organiza activitatea organizațiilor internaționale din sistemul Națiunilor Unite în punerea în aplicare a unor programe majore economico-sociale, între care și acțiunile O.N.U. și ale instituțiilor sale specializate în problematica tineretului. Luând cuvântul la acest punct, în calitate de observator, reprezentantul român, Ovidiu Ionescu, a subliniat că România, alături de alte țări, este profund interesată în această problemă, fiind convinsă că tinăra generație are potențialul și dorința de a ocupa un loc important în definierea și înfăptuirea viitorului omenirii. El a amintit că la propunerea țării noastre O.N.U. a adoptat „Declarația privind promovarea în tineretul internațional al idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare” și a evidențiat că, tot ca urmare a unei inițiative a României, O.N.U. a proclamat anul 1983 ca „An internațional al tineretului”, având ca temă „participare, dezvoltare, pace”. Pentru pregătirea acestui important eveniment s-au desfășurat o serie de acțiuni, dintre care se detașează prima reuniune de la Viena a Comitetului consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al tineretului. Consiliul Economic și Social a adoptat la rândul său, anul acesta două rezoluții menite să dea o nouă dimensiune implicărilor O.N.U. în această acțiune, iar Comitetul pentru programe și coordonare al O.N.U. a analizat coordonarea între organizațiile internaționale din sistemul O.N.U. în aplicarea programelor privind tineretul. Vorbitorul a apreciat pozitiv concluziile și recomandările Comitetului pentru programe și coordonare și a subliniat necesitatea ca aceste acțiuni să continue și să câștige în amploare pentru punerea în practică a programelor stabilite, cu participarea plină și directă a tineretului. O acțiune de primă importanță, pentru care se pronunță România, ar constitui o organizare, sau ascultarea O.N.U., a unei Conferințe mondiale la tineret.

ORIENTUL MIJLOCIU

● Noi bombardamente israeliene împotriva pozițiilor palestinienilor din sudul Libanului ● În zece zile de atacuri — 410 morți și 1126 răniți

BEIRUT 20 (Agerpres). — Armata israeliană a efectuat în noaptea de duminică spre luni un raid împotriva pozițiilor palestinienilor din sudul Libanului. Agenția palestiniană de presă W.A.F.A., relată de agențiile internaționale de presă, a anunțat că trei vedete rapide israeliene protejate de tirurile unei nave de război s-au apropiat de coasta libaneză, dar tentativa de debarcare a fost respinsă. Potrivit aceleiași surse, o unitate israeliană de elicoptere a fost, de asemenea, nevoită să se retrasă. Înregistrind pierderi grele, Aviația israeliană a bombardat, luni dimineață, castrul Beaufort, situat la nord-est de fluviul Litani. Potrivit unui purtător de cuvânt al Forțelor Interne O.N.U. în Liban (U.N.I.F.I.L.), forțele armate israeliene au tras în cursul nopții aproximativ 1020 de obuze asupra pozițiilor palestinienilor și 500 de proiectile de vedete rapide împotriva locațiilor unor aflate de-a lungul coastei libaneze. Aviația israeliană a continuat, în tot cursul zilei de luni, în mai multe rânduri, bombardarea unor localități din sudul Libanului, între orășelele Saida și Nabatieh. Bătăliile au fost confirmate de un purtător de cuvânt militar israelian. Autoritățile libaneze au anunțat, pe de altă parte, că bombardamentele artileriei și aviației israeliului împotriva unor obiective de pe teritoriul Libanului, efectuate duminică, s-au soldat cu 17 morți și 61 de răniți. Astfel, numărul victimelor înregistrate în Liban în decurs de zece zile de neîntrerupte atacuri israeliene a ajuns la 410 morți și 1126 răniți.

Conferința de coordonare pentru dezvoltare a țărilor din sudul Africii

SALISBURY 20 (Agerpres). — La Salisbury au început luni lucrările celei de-a doua Conferințe de coordonare pentru dezvoltare a țărilor din sudul Africii (S.A.D.C.C.), la care participă șefii de stat sau de guvern din Angola, Botswana, Lesotho, Malawi, Mozambic, Swaziland, Tanzania, Zambia și Zimbabwe. S.A.D.C.C. a fost constituit anul trecut, la Lusaka, pentru promovarea cooperării economice între statele din sudul Africii și reducerea dependenței lor față de Republica Sud-Africană.

Pe agenda reuniunii sînt înscrise probleme referitoare la extinderea relațiilor economice, asigurarea transporturilor și a legăturilor directe dintre țările participante, precum și cu alte țări. Conferința a fost deschisă de primul ministru al Republicii Zimbabwe, Robert Mugabe, care, între altele, a arătat că Africa de Sud promovează o politică agresivă împotriva statelor vecine. El a menționat că trei state membre ale S.A.D.C.C. — Zambia, Mozambic și Angola — au fost victime unor incursiuni ale forțelor armate sud-africane. Politica rasială, segregatistă, de apartheid a Republicii Sud-Africane, a spus vorbitorul, reprezintă un obstacol în calea dezvoltării economice și securității, stabilității și dezvoltării țărilor din această regiune. Robert Mugabe a criticat și refuzul de stat din Angola de a participa la conferință și a declarat că masiv de tehnologie de care țările în curs de dezvoltare au nevoie urgentă.

CAPRICIILE VREMEI

● Mari daune provocate de inundații în R.P. Chineză ● Ploi torențiale în Cehoslovacia și Austria ● Treacători din Alpi blocate de viscol

Majoritatea persoanelor afectate de inundațiile din provincia Sichuan (R.P. Chineză) au fost salvate și mutate pe terenuri mai înalte — înlocuind astfel cele care au fost dăunând ca nivelul apelor redusește a început să scadă. Numărul celor care s-au înecat ori au rămas fără adăpost nu a putut fi încă stabilit. La acțiunea de salvare au participat peste zece mii de soldați. Statisticile incomplete arată că au fost salvate peste 3.000 persoane, precum și mari cantități de cereale și alte materiale. În orașele și satele inundate din centrul provinciei au fost distruse case, recolte se află sub apă, legăturile feroviare și rutiere sînt întrerupte, iar sistemele de irigații au fost deteriorate. Pînă luni s-au înregistrat 60 de ore de ploie puternică și continuă în unele zone ale Cehoslovaciei. Precipitațiile abundente au început să perturbeze buna funcționare a unor întreprinderi. De pildă, în marile cariere pentru extracția cărbunului din bazinul de lignit al Cehiei de Nord, apa este pompată din exploatarea și ajutorul pompierilor. Excavatoarele pot funcționa doar în unele zone ale carierelor. În poafiă unei usoare amellorări în sudul țării, situația meteorologică rămîne nefavorabilă în Austria. În zonele muntoase, la peste 1.000

Întilnirea la nivel înalt de la Ottawa

OTTAWA 20 (Agerpres). — La castelul Montebello din localitatea canadiană cu același nume, situată la aproximativ 100 km est de Ottawa, s-a deschis, luni, reuniunea la nivel înalt a principalilor șefi de țări occidentale industrializate. La această întilnire, programată să dureze două zile, iau parte președinții Franței — François Mitterrand și Statelor Unite — Ronald Reagan, cancelarul R.F.G., Helmut Schmidt și prim-ministrul Canadei — Pierre Elliott Trudeau, Marii Britanii — Margaret Thatcher, Italiei — Giovanni Spadolini și Japoniei — Zenko Suzuki. Pe ordinea de zi figurează aceleași probleme care au retinut atenția și la precedentele reuniuni, și celorlalte: recesiunea economică cu implicațiile ei sociale (soma), inflație etc.), relațiile comerciale și financiar-valutare internaționale, criza energetică și a altor materii prime, dialogul Nord-Sud și chestiunea ajutorului acordat de țările industrializate celor în curs de dezvoltare.

Prima sesiune plenară a reuniunii, deschisă oficial de premierul canadian Lester B. Pearson, a abordat problemele economice și în primul rând a consecințelor pe care le are pentru partenerii occidentali al S.U.A. nivelului foarte ridicat al dobînzilor practicate pe piața americană a creditelor. Ea a fost urmată de un dejun de lucru, care, potrivit agenției France Presse, a permis abordarea unor probleme politice. Agențiile internaționale de presă au informat că reuniunea a prilejuit și întilniri separate între participanți.

Referindu-se, într-un interviu acordat companiei americane de televiziune „ABC”, la contextul în care se desfășoară actuala reuniune, cancelarul vest-german Helmut Schmidt, a relevat că, în materie de politică economică, între S.U.A. și aliații lor occidentali există puncte de vedere deosebite și interese divergente. El a opinat că participanții ar trebui să apeleze la „arta compromisului”, subliniind că numeroase țări au suferit de pe urma dobînzilor bancare ridicole din S.U.A., acestea fiind departe de a constitui un stimul pentru activitățile economice din țările respective. „Într-o măsură sau alta avem fiecare probleme cu soțului și nu avem interesul ca economia noastră să constituie ținta unui atac și mai serios”, a spus cancelarul R.F.G. El a adăugat că reuniunea ar trebui să contribuie la evitarea practicilor protecționiste în relațiile comerciale dintre țările participante.

REUNIUNEA GENERAL-EUROPEANĂ DE LA MADRID

MADRID 20 (Agerpres). — Reprezentanții celor 25 de state participante la reuniunea general-europeană de la Madrid au adoptat programul de lucru pentru săptămîna în curs. În grupul de redactare care se ocupă de preambulul documentului final au fost puse de acord ultimele două paragrafe din proiectul aflat în discuție, care se referă la înființarea de către forumul general-european a rapoartelor întreprinilor de experți ce au avut loc după reuniunea de la Belgrad și la examinarea, în cadrul reuniunii de la Madrid, a propunerilor avansate de statele participante. De asemenea, în grupul de redactare privind cooperarea în domeniul umanitar și în alte domenii, reprezentanții celor 25 de state participante au convenit asupra părții introductive a capitoului respectiv, prin care se exprimă hotărîrea statelor participante de a continua să extindă cooperarea în aceste domenii și să asigure o folosire mai completă a posibilităților oferite de Actul final în această privință.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

PATRIOTII NAMIBIENI ÎN OFENSIVĂ. Armata populară de eliberare o Namibiei a distrus complex militar de la Ruacana, din nordul țării, scotînd în luptă peste o sută de militari ai regimului rasist sud-african — se arată într-un comunicat dat publicității la Luanda de Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.). Complexul de la Ruacana, cuprinzînd o bază aeriană, o tabără a trupelor de infanterie și servicii de transmisiuni, a fost atacat cu armament greu și nimicitor — precizează comunicatul.

ACTIVITATE LEGISLATIVĂ ÎN ANGOLA. La Luanda au luat sfîrșit lucrările sesiunii Adunării Naționale a Poporului. Organul suprem al puterii de stat din Angola a adoptat Legea muncii, Legea cu privire la organele puterii populare și Regulamentul privind activitatea organelor de lucru ale adunării.

PROCES LA ROMA. La Tribunalul din Roma a început, luni, procesul intentat lui Mehmet Ali Agca, care la 13 mai 1981 a atentat la viața papei Ioan Paul al II-lea. Atentatorul, relevă agenția France Presse, este pasibil de a fi condamnat la închisoare pe viață.

CONFERINȚA DE GERIATRIE. La Bratislava s-a deschis conferința internațională pentru evaluarea progreselor realizate în geriatria preventivă, la care participă și o delegație din România. În cadrul ceremoniei de deschidere, acad. prof. dr. Ana Aslan, directorul general al Institutului Național de Gerontologie și Geriatrie din București, i s-a decernat titlul de membru de onoare al Societății de Gerontologie din R. S. Cehoslovacă.

ARESTĂRI ÎN ANGLIA. La Londra s-a anunțat că poliția britanică

Încheierea lucrărilor celui de-al IX-lea Congres, extraordinar, al P.M.U.P.

Tovarășul Stanislaw Kania ales prim-secretar al C.C. al P.M.U.P.

VARȘOVIA (Agerpres). — La Varșovia au continuat lucrările Congresului al IX-lea, extraordinar, al Partidului Muncitoresc Unit Polonez. Sîmbătă noaptea, congresul l-a ales pe tovarășul Stanislaw Kania în funcția de prim-secretar al C.C. al P.M.U.P. Multumind pentru înalta încredere și responsabilitate acordate prin alegerea sa în această funcție, S. Kania a spus că va acționa neabătut pentru consolidarea unității întregului partid, pentru întărirea rolului său conducător în viața țării, pentru dezvoltarea și apărarea socialismului, pentru rezolvarea problemelor acute pe care le înfruntă în prezent Polonia.

Duminică, lucrările congresului s-au desfășurat în plen. În cadrul dezbaterilor generale, delegații au continuat discutarea problemelor principale ale vieții interne de partid și ale dezvoltării economice, politice și sociale a R.P. Polone. A luat cuvîntul, între alții, Wojciech Jaruzelski, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, care s-a referit pe larg la problemele economice și sociale ale țării. Duminică seara s-a întrunit Comitetul Central pentru a alege membrii și membrii supleanți al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., precum și pe membrii Secretariatului C.C. Alături de Stanislaw Kania, care prin alegerea sa de către congres în funcția de prim-secretar al C.C. al P.M.U.P. face parte în același timp din componența Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., membri al Biroului Politic au fost alesi: Kazimierz Barcikowski, Tadeusz Czechowicz, Josef Czyrek, Zofia Grzyb, Wojciech Jaruzelski, Hieronim Kubiak, Jan Labacki, Zbigniew Messner, Mirosław Milewski, Stefan Olszowski, Stanislaw Opalko, Tadeusz Porebski, Jerzy Romanik, Albin Siwak, Jan Jerzy Glowczyk și Włodzimierz Mokrzycki.

Încheierea lucrărilor congresului, tovarășul Stanislaw Kania, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., a rostit o cuvîntare. La sfîrșitul sesiunii de închidere a lucrului, în sală se aflau delegația P.C. condusă de tovarășul Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și delegații altor partide comuniste și muncitorești din țări socialiste. În încheierea lucrărilor congresului, tovarășul Stanislaw Kania, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., a rostit o cuvîntare.

Întrevedere a primului secretar al C.C. al P.M.U.P. cu conducătorul delegației P.C.R.

VARȘOVIA (Agerpres). — Trimisul Agerpres, Georgehe Clobanu, transmite, duminică, 19 iulie, tovarășul Stanislaw Kania, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., a avut o întrevedere cordială cu tovarășul Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., conducătorul delegației P.C.R. la Congresul al IX-lea, extraordinar, al P.M.U.P.

În partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise tovarășului Stanislaw Kania calde felicitări cu prilejul alegerii sale de către congres în fruntea partidului în calitate de prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., împreună cu cele mai bune urări de sănătate și succes deplin în activitatea de conducător al țării și al hotărîrilor pe care le va adopta congresul, consacrate asigurării înaintării Poloniei pe calea socialismului, corespunzător intereselor supreme ale națiunii poloneze.

Întilnire prietenească

VARȘOVIA 20 (Agerpres). — Luni după-amiază, în timpul unei întilniri prietenești organizate de Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, la care au participat membri ai organelor de conducere ale partidului, a avut loc o discuție de prietenie și colaborare multilaterală dintre cele două partide, dintre România și Polonia se vor dezvolta în continuare, în interesul popoarelor române și poloneze, și auzul socialismului și păcii, independenței naționale și înțelegerei internaționale.

PANMUNJON Protest al R. P. D. Coreene

la sediința Comisiei militare de armistițiu din Coreea

PANMUNJON (Agerpres). — La Panmunjon s-a desfășurat o nouă sesiune a Comisiei militare de armistițiu din Coreea. După cum transmite agenția A.C.T.C., conducătorul delegației R.P.D. Coreene a exprimat, cu acest prilej, un protest energetic față de întărirea tot mai accentuată a capacității de luptă a trupelor americane staționate pe teritoriul Coreei de Sud și, în deosebi, față de hotărîrea lui recent de S.U.A. de a instala pe teritoriul Coreei de Sud rachete nucleare cu rază medie de acțiune.

Condamnînd aceste acțiuni, vorbitorul a arătat că asemenea acțiuni reprezintă o violare gravă a acordului de armistițiu și periclitează pacea în Coreea, în întreaga lume. El a cerut să se pună imediat capăt introducerii în Coreea de Sud de armament modern și de rachete nucleare și să se retrase toate armele și trupele străine, subliniind încă o dată necesitatea înlocuirii acordului de armistițiu cu un acord de pace, așa cum a propus R.P.D. Coreeană.

P. C. Tunisian autorizat să-și reia activitatea legală

TUNIS (Agerpres). — După cum s-a anunțat oficial la Tunis, Partidul Comunist Tunisian a fost autorizat să-și reia activitatea legală, transmitînd agențiile T.A.S.S. și France Presse.

Ridicarea interdicției, ce datează din anul 1963, a fost hotărîră de seful statului tunisian, Habib Bourguiba, care a avut sîmbătă o întrevedere cu secretarul general al P.C. Tunisian, Mohamed Harmel.

Șomajul — cea mai serioasă problemă socială a Marii Britanii

LONDRA 20 (Agerpres). — Fenomene negative ca inflația și turbulențele sociale din Irlanda de Nord trec acum de planul doilor în Marea Britanie față de problema considerată a fi cea mai gravă — șomajul. Aceasta este concluzia unui sondaj de opinie, ale cărui rezultate au fost publicate de presa londoneză, citată de agenția Associated Press.

Astfel, 70 la sută dintre persoanele chestionate au apreciat că șomajul este cea mai mare problemă socială cu care se confruntă Marea Britanie, țară în care sînt înregistrați oficial 2,68 milioane de șomeri, ceea ce reprezintă 11,1 la sută din totalul forței de muncă și cea mai mare cifră din ultimii 50 de ani.